

# 四川代表团举行全体会议 审议大会有关决议草案

## 王晓晖主持并讲话 施小琳参加

四川日报北京3月11日电(川报集团特派记者 张立东)3月11日上午,十四届全国人大三次会议四川代表团在驻地举行全体会议。省委书记、省人大常委会主任、代表团团长王晓晖主持会议并讲话,省委副书记、省长、代表团副团长施小琳参加。

会议审议了关于全国人大常委会工作报告的决议草案、关于最高人民法院工作报告的决议草案、关于最高人民检察院工作报告的决议草案。

完成各项议程后,王晓晖作了讲话。他指出,大会期间,四川代表团各位代表以饱满政治热情积极参加大会、依法履行职责,认真审议和讨论各项工作报告、代表法修正草案及其他事项,体现了胸怀大局、共商国是的高度政治自觉。大家围绕推动国家重大战略落地和省委发展战略实施,紧扣四川改革发展所需和人民群众所盼,积极建言献策、贡献智慧力量,展现了为国履职、为民建言的强烈使命担当。大家通过开放团组活动、接受采访、代表通道等方式积极宣传推介四川,营造了浓厚舆论

氛围,产生了良好社会效应。大家严格执行会风会纪要求,严格遵守各项纪律和规定,充分展示了四川代表团的良好形象。

王晓晖指出,学习宣传贯彻全国两会精神,是当前和今后一个时期全省上下的重要政治任务。各位代表全程参加全国人代会,要带头抓好大会精神的学习、宣传和贯彻,确保各项决策部署在四川落地落实。两会期间,习近平总书记参加全国人代会江苏代表团审议,出席解放军和武警部队代表团全体会议,看望参加政协会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会,发表一系列重要讲话,对于我们准确把握党中央决策部署、认真领会全国两会精神、圆满完成“十四五”发展目标、扎实推动高质量发展,具有重大指导意义。各位代表要提高政治站位,深入学习贯彻总书记重要讲话精神,更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,进一步增强推动高质量发展的责任感使命感,确保各项工作始终沿着总书记指

引的方向坚定前行。

王晓晖指出,要准确把握这次全国人代会部署要求,结合实际抓好宣传宣讲。大会各项报告从不同领域、不同角度总结回顾了过去一年以习近平同志为核心的党中央领导全国各族人民取得的发展成就,对做好今年工作作出重要部署,为我们提供了“任务书”和“路线图”。各位代表要充分发挥示范带头作用,积极主动开展宣传宣讲,推动大会精神深入基层、深入群众、深入人心,营造浓厚氛围,引导全省人民坚定信心、攻坚克难,为完成大会确定的各项目标任务进一步凝聚共识、汇聚力量。

王晓晖指出,要以贯彻落实新修订的代表法为契机,更好履行人大代表的职责使命。要认真领会把握修改代表法的指导思想、基本原则和主要内容,进一步强化使命意识和责任担当,不断提高正确履职、有效履职、依法履职的能力本领,更好听取群众心声、反映群众建议、解决群众困难,展现新时代四川人大代表风采。省人大常委会要组

织全省各级人大和人大代表加强对代表法的系统学习,进一步拓展和深化“两个联系”制度机制,不断丰富内容和形式,推动代表工作更好察民情、聚民智、惠民生,为推动大会确定的各项目标任务落地落实贡献代表的智慧和力量。

王晓晖指出,要跟踪对接国家政策举措,积极推动我省议案建议落地转化。这次大会提出了一揽子有力度、有温度的政策举措,必将释放更多政策红利,更好支持地方发展。大会期间,四川代表团还提出了许多事关四川长远发展的议案建议,要加强对接、及时跟进,争取更多议案和建议被国家采纳,转化为实实在在的支持政策。要扎实做好经济社会发展各项工作,确保完成全年目标任务。全省各地各部门要保持专注发展战略定力,牢牢把握高质量发展这一首要任务,深入实施省委发展战略,全力以赴拼经济搞建设,推动经济运行持续向好,确保实现一季度“开门红”,为完成全年目标任务打下坚实基础。

## 王晓晖施小琳看望慰问四川代表团驻地媒体记者

四川日报北京3月11日电(川报集团特派记者 张立东)3月11日上午,省委书记、省人大常委会主任王晓晖,省委副书记、省长施小琳,在四川代表团驻地看望慰问参加全国两会报道的部分中央媒体和我省媒体记者。

今年全国两会,我省在代表团驻地创新设立天府融媒共享空间,通过“统一调度、分类预约、动态协调、资源共享”的运行机制,有效联动中央媒体,高效调度省市县三级媒体资源,立体纵深报道两会盛况。王晓晖、施小琳步入共

享空间视频直播区,认真听取共享空间各功能区作用发挥情况介绍,并来到四川日报报业集团、四川广播电视台、四川新传媒集团和省人大报刊社展示区,与驻地记者代表亲切交流,详细了解各媒体宣传报道情况,观看融合传播产品演示等,对中央有关媒体和我省主要媒体全国两会宣传报道取得的成效给予充分肯定,对大家的辛勤付出表示感谢。王晓晖说,今年是“十四五”规划收官和“十五五”蓄势之年,这次全国两会意义重大、举世瞩目。连日来,各家媒体坚持正确政治方向,紧扣大会主题,畅通会场内外、网上网下,推出了一批

有创意、有深度、有温度的作品,做到了把习近平总书记重要讲话精神宣传好、把新技术新手段运用好、把代表委员履职故事报道好,唱响了主旋律、传播了正能量、提振了精气神,也展现了主流媒体改革创新发展的最新成果。希望大家再接再厉,继续以饱满政治热情、强烈责任担当、优良工作作风高质量完成两会各项报道任务。

王晓晖说,大家在京参加全国两会报道,既是一份光荣,更是一份责任,这只是学习宣传贯彻全国两会精神的起点。希望大家在大会结束后继续广泛宣传全国两会精神,和广大编辑记

者一道,坚持围绕中心、服务大局,坚持团结稳定鼓劲,积极发挥主流媒体作用,深入阐释习近平总书记重要讲话精神,精准解读全国两会重大决策部署,全方位报道四川勇担经济大省挑大梁重任的生动实践,多角度展现全省上下奋发有为、拼搏实干的精气神,推动党中央决策部署和全国两会精神在川落地见效。希望中央媒体和省内媒体加强协同联动,共同讲好四川故事、展示好四川形象,更好映照中国式现代化的万千气象。

省人大常委会党组书记、副主任王雁飞,省直有关部门负责同志参加。

## 四川代表团返川

华西都市报(四川日报全媒体记者 张守帅 王国平)3月11日晚,圆满完成十四届全国人大三次会议各项议程的四川代表团代表乘机抵达成都双流国际机场。

会议期间,四川代表团全体代表以高度的政治自觉和饱满的精神状态,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,认真审议审查大会各项报告和有关法律草案,践行全过程人民民主,围绕服务和保障民生、绿色低碳发展、推动

城乡融合发展和乡村振兴、打造西部创新高地、培育和发展新质生产力、推动成渝地区双城经济圈建设、促进民营经济高质量发展等积极建言献策,共向大会提交10件议案和503件建议,展现了代表们的使命担当。

其中,以代表团名义向大会提交建议30件,内容涉及加快打造具有全国影响力的科技创新中心、加快规划建设成格铁路、支持西部商业航天港建设、支持中国装备科技城提升科技创新能级

等方面,凝聚着四川代表团全体代表的智慧,反映了全川人民对以更大力度推动四川高质量发展的期盼。

代表们认为,过去一年,面对复杂严峻形势,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民沉着应变、综合施策,全年经济社会发展主要目标任务顺利完成,高质量发展成色更足、底气更足,中国式现代化迈出新的坚实步伐。

今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”蓄势之年。代表们一致表

示,要更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行。要带头抓好十四届全国人大三次会议精神的学习、宣传、贯彻,立足岗位真抓实干、埋头苦干,与全川人民一起团结奋斗、扎实工作,确保完成“十四五”规划目标任务,切实打牢“十五五”发展基础,为谱写中国式现代化四川新篇章、更好服务全国发展大局作出更大贡献。

(上接01版)

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十四届全国人大三次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,李鸿忠作了讲话。他说,十四届全国人大三次会议圆满完成了各项议程。会议充分发扬民主,严格依法办事,明确了目标任务,传递了信心力

量,是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。今年是“十四五”规划收官之年,改革发展稳定任务繁重。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届二中全会、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,认真落实本次大会部署要求,坚定信心,真抓实干,扎扎实实做好各项工作,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。我们要坚持以人民为中心的发展思想,尊重人民首创精神,践行全过程人民民主,凝聚广大人民群众智慧和力量,坚持一切

为了人民、一切依靠人民,不断满足人民对美好生活的向往。我们要锚定强国建设、民族复兴宏伟蓝图,坚定不移走中国特色社会主义道路,聚精会神办好自己的事,一步一个脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同心同德,求真务实,开拓进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时30分,李鸿忠宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铤、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震,以及中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。